Matematiska Institutionen
KTH

Lappskrivning nr 3, variant A, pa kursen Diskret matematik, 5B1118, for Media 1,
fredagen den 22 april 10.15-11.00.

Namn:
Resultat:

Vardera uppgift ger 3 poing for korrekt 16sning, for godkint krivs 5 poing (vilket ger att uppgift
nummer 3 pa tentamensskrivningen raknas som godkénd med tre poidng. Detta géller ordinarie
tentamenstillfillet och de tva foljande omtentamina).

OBS Svaren skall motiveras och l6sningarna skrivas pa detta pappers fram- och bak-
sida. Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. Ber#kna foljande tal:
a) (Z), b) (, 381 ,), samt ¢) S(7,3) dér du far reda pa att 5(6,2) = 31 och S(6,3) = 90.

2. Tio identiska bollar laggs i fyra olika lador sa att den forsta ladan innehaller minst en boll.
Pa hur manga olika sétt kan detta ske.
(Du behéver ej svara med ett heltal. Det ricker med ett formeluttryck.)

3. Bland sju flickor och atta pojkar skall en grupp bestaende av fyra flickor och fyra pojkar
utses. Pojken A kan inte vara i samma grupp som pojken B och flickan C kan inte vara
i samma grupp som flickan D. Hur manga olika delgrupper kan utses? (Diremot kan t ex
pojken A och flickan C vara i samma grupp.)
(Du behéver ej svara med ett heltal. Det ricker med ett formeluttryck.)



